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Condizioni di inammissibilità 
Il Commissario Straordinario si riserva di non provvedere all’invio della documentazione inerente ad Artoni Logistica ove la richiesta provenga da o, sia riferita a 
(i) soggetti residenti in paesi extra UE compresi nelle cd. black list del D.m. 21 novembre 2001;

(ii) società fiduciarie;

(iii) società di consulenza o di intermediazione;

(iv) soggetti, anche ove facenti parte di un Raggruppamento, sottoposti a o nei cui confronti sia pendente un procedimento per l’assoggettamento a procedure di liquidazione o concorsuali sulla base delle normative applicabili o, comunque, a qualsiasi tipo di procedura, di ordinamento italiano o estero, che denoti stato di insolvenza, stato di crisi, cessazione dell'attività, gestione coattiva o situazioni comparabili; 

(v) soggetti che formulino la richiesta di documentazione per persona da nominare o da soggetti per i quali non sia chiaramente identificabile il/i soggetto/i che esercita/esercitano il controllo ai sensi dell’articolo 2359 c.c. e dell’articolo 93 del D.Lgs. n. 58/98, ove applicabile, ovvero, in caso di soggetti esteri, di previsioni equivalenti in base alla legislazione degli stati di appartenenza; 

(vi) soggetti che si siano resi inadempienti in modo sostanziale ad obbligazioni contrattualmente assunte nei confronti di Artoni Logistica:

(vii) soggetti assoggettati a sanzione interdittiva di cui all’articolo 9, comma 2, lettera c) del D.Lgs. n. 231/2001, ovvero, in caso di soggetti esteri, di previsioni equivalenti in base alla legislazione degli stati di appartenenza;

(viii) soggetti che abbiano commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi di pagamento di imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o dello stato in cui sono stabiliti;

(ix) soggetti che abbiano commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi di pagamento di contributi previdenziali e assistenziali, secondo la legislazione italiana o dello stato in cui sono stabiliti;

(x) soggetti che secondo la legge italiana ovvero dello Stato in cui sono stabiliti, hanno commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro.
Il Commissario Straordinario si riserva altresì di non inviare la documentazione inerente ad Artoni Logistica laddove la richiesta non sia predisposta in conformità a tutto quanto previsto nel presente Disciplinare di gara.




